
Studijos karantino metu



Apie tyrimą

• Tyrimas vyko 2020 m. gegužės 15 d. – 2020 

birželio 15 d.

• Apklausti buvo 1120 Lietuvos aukštųjų mokyklų 

pirmos, antros bei vientisųjų studijų studentų.

• Studentai buvo atrinkti atsitiktine tvarka iš LSP 

duomenų bazės.



PASKAITOS



Dauguma paskaitų buvo transliuojama tiesiogiai

Tik studentai, kuriems pagal programą vyko paskaitos.
Buvo galima pasirinkti daugiau nei vieną variantą
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Paskaitos buvo tiesiogiai
transliuojamos internetu

Dėstytojai vietoje paskaitų
siųsdavo skaidres /
paskaitų medžiagą

Buvo skelbiamas paskaitos
vaizdo įrašas

Buvo skelbiamas paskaitos
garso įrašas

Kai paskaitos aukštosios mokyklos patalpose buvo atšauktos, 
kaip jos buvo organizuojamos toliau? (N=1031)
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Dažniausiai pasitaikanti ir studentams labiausiai 

tinkama forma – paskaitų transliacijos

Dažniausiai taikyta forma: „Kuri iš minėtų formų buvo taikoma dažniausiai?“
Tinkamiausia forma: „Kuri iš minėtų formų jums atrodo labiausiai tinkama?“
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Ketvirtadalis studentų teigia, kad tik dalis jų dėstytojų 

turi pakankamai techninių įgūdžių organizuoti nuotolinį 

darbą

34% 32%

38%
35%

24%
27%

2% 4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Universitetas Kolegija

Įvertinkite, kiek jūsų dėstytojų pakankamai gerai išmano 
nuotoliniam mokymui reikalingas technologijas?

Visi ar beveik visi Dauguma Dalis Niekas, beveik niekas Neturiu nuomonės



Daugelis studentų patenkinti nuotolinių paskaitų metu 

įgytas įgūdžiais, tačiau trečdalis juos vertina 

nepatenkinamai
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Kaip manote, ar per šį semestrą iš šių užsiėmimų gausite 
reikalingų žinių ir įgūdžių?

Taip Greičiau taip Greičiau ne Ne Nežinau



Beveik pusei studentų darbo krūvis padidėjo, trečdaliui 

– nepasikeitė
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Įvertinkite, kaip pasikeitė jūsų studijų darbo krūvis prasidėjus 
nuotolinėms paskaitoms

Studijų darbo krūvis padidėjo Studijų darbo krūvis nepasikeitė Studijų darbo krūvis sumažėjo



Dauguma dėstytojų reguliariai teikė  kurso užduotis, 

laiku atsakydavo į pateiktus klausimus
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Reguliariai teikia
kurso užduotis

(skaitinius, namų
darbus ir kt.)

Laiku atsako į mano
pateiktus klausimus

Informavo, kaip vyks
kurso egzaminas

Teikia grįžtamąjį ryšį
apie mano atliktas

užduotis

Yra atviri studentų
pasiūlymams, kaip

būtų galima tobulinti
nuotolines paskaitas

Kai auditorinės paskaitos buvo atšauktos ir prasidėjo nuotolinis 
mokymas, mano dėstytojai:

Visiškai sutinku Labiau sutinku

Tik visiškai sutinkantys ir labiau sutinkantys su pateiktais teiginiais 



Karantino metu darbo krūvis studentams išaugo
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Įvertinkite, kaip pasikeitė jūsų studijų darbo krūvis prasidėjus 
nuotolinėms paskaitoms:

Studijų darbo krūvis padidėjo Studijų darbo krūvis nepasikeitė Studijų darbo krūvis sumažėjo



Seminarų organizavimu patenkinti tik dalis studentų

19% 16% 15% 12%
23% 20% 24% 23%

48% 48%
38%

28%

53% 56%
39% 47%

22%
18%

17%

8%

15% 14%

15%
12%

8% 14%

9%

8%

3% 6%

11% 9%

4% 4%

21%

44%

6% 5% 11% 9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Universitetas Kolegija Universitetas Kolegija Universitetas Kolegija Universitetas Kolegija

Paskaitų organizavimu Seminarų organizavimų Dėstytojų teikiama pagalba Aukštosios mokyklos
teikiama informacija ir

pagalba

Nuo karantino paskelbimo, kiek esate patenkintas šiais studijų 
aspektais?

Labai patenkinta(s) Greičiau patenkinta(s) Greičiau nepatenkinta(s)

Visiškai nepatenkinta(s) Nežinau, neturiu nuomonės



Studentai greitai prisitaikė prie mokymosi patirties, bet 

mokymosi kokybė galimai nukentėjo
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Man greitai pavyko prisitaikyti prie
naujos mokymosi patirties

Manau, kad gerai išmoksiu dalykus,
dėstomus šį semestrą

Mano akademiniai pasiekimai dėl
nuotolinio mokymosi pagerėjo

Įvertinkite, kiek sutinkate ar nesutinkate su pateiktais teiginiais

Visiškai sutinku Labiau sutinku Labiau nesutinku Visiškai nesutinku Nežinau, neturiu nuomonės
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Kompiuterį Gerą interneto ryšį Stalą Ramią vietą mokymuisi

Ar gyvenamojoje vietoje turite:

Visada Dažniausiai Kartais Retai Niekada



Studentai iš esmės gerai vertino AM suteiktą 

informaciją apie studijų pokyčius
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Kaip vertinate aukštosios mokyklos suteiktą informaciją apie 
studijų proceso pokyčius? 

Gerai Labiau gerai Labiau blogai Blogai



BAIGIAMASIS DARBAS



Pusei studentų karantinas kliudė parengti gerą darbą
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Kaip manote, ar karantino paskelbimas turės įtakos jūsų 
baigiamojo darbo kokybei?

Parengsiu geresnį darbą Parengsiu prastesnį darbą Karantinas darbo kokybei įtakos neturės

Tik studentai, rengiantys baigiamąjį darbą



Dauguma studentų iki karantino nespėjo pabaigti 

atliekamų tyrimų

37%

63%

Ar spėjote 
atlikti darbus iki 

karantino?

Taip, bet spėjau atlikti
reikalingus tyrimus iki
karantino

Taip, bet dalies ar visų
tyrimų nespėjau atlikti
dėl karantino

Kaip buvo sprendžiama neatlikto tyrimo problema

Pakeičiamas baigiamojo darbo pobūdis, kad būtų galima atlikti nuotoliniu būdu

Bandžiau išspręsti, kurdama darbą, kuriam beveik nereiktų naudotis dirbtuvėmis

Pakeičiamas darbo tikslas, kad galutinis rezultatas nereikalautų eksperimento.

Keičiu darbo temą, kad galėčiau tyrimą atlikti nuotoliniu būdu. Kiek pratęsė atsiskaitymo laiką, pažadėjo 
vertinti palankiau, atsižvelgdami į karantino sąlygas

Naudojama tik tiek duomenų, kiek pavyko surinkti

Į baigiamąjį darbą dėsiu tiek tyrimų, kiek turiu, daugiau bus teorinio aptarimo.

Kaip čia prispręsi:) tiesiog teko sumažinti praktinę dalį dėl ko nesu patenkinta, nes rezultatai nebus labai 
patikimi

Sakė užteks duomenų, kiek turiu dabar. Dėl to buvo pakeista baigiamojo darbo tema, apie ką sužinojau tik 
kovo mėn. pabaigoje.

Reikiama pagalba nėra suteikiama, tik buvo žodiškai pasakyta, jog bus reikalaujama mažiau rezultatų 
darbuose.

Darbai atliekami po karantino

Baigiamojo darbo kokybinis tyrimas susideda iš dviejų dalių, tad viena dalis klostosi gerai, o kita, kur turėjau 
atlikti kosmetikos kabinete, karantino metu sustojo. Šiuo metu tyrima turėsiu atlikti per 1,5mėn, kai tuo 
tarpu turėjo trukti dvigubai ilgiau.

Tiriamasis darbas buvo pradėtas, tačiau dėl susiklosčiusios situacijos tyrimą reikės atlikti iš naujo. Ši 
informacijai kolegijai buvo pranešta. Tačiau jokio atsakymo nėra.

Tik studentai, turėję atlikti darbus laboratorijose ar kitose spec. patalpose 



Tyrimai su žmonėmis neretai buvo atlikti nuotoliniu 

būdu

32%

68%

Ar spėjote 
atlikti darbus iki 

karantino?

Taip, bet spėjau atlikti
reikalingus tyrimus iki
karantino

Taip, bet dalies ar visų
tyrimų nespėjau atlikti
dėl karantino

Kaip buvo sprendžiama neatlikto tyrimo problema

Apklausos vyksta nuotoliniu būdu

Atlieku pokalbius telefonu

Interviu paėmiau skambučiu per "Messenger", bet dalies pokalbio kokybė nebuvo gera.

Keičiamas tyrimo principas, kad būtų galima kalbėtis nuotoliniu būdu.

Keičiamas darbo pobūdis

Bandžiau daryti metaanalize, tačiau kadangi niekas kolegijoje niekada neaiškino kaip tai reikia daryti, to 
padaryti nespėjau.

Karantino metu buvo pakeistas tyrimo tipas iš klinikinio į sisemine literaturos apzvalga. Gaila bet is studiju
puses pagalbos buvo gaunama mazai, nepaisant kad darbo pobudis pasikeite dviems menesiams iki 
galutinio darbu pridavimo datos. Si data nebuvo proporcingai atkelta pandemijos ir pasikeitusio tyrimo tipo 
atzvilgiu.

Informaciją kurią turėjau gauti iš įmonėse dirbančių žmonių renku internete, naudoju kitų įmonių 
duomenis. Mano baigiamasis darbas nebus 100% tikslus

Naudojama tik tiek duomenų, kiek pavyko surinkti

Tyrimas longitudinis. Pirmą apklausą spėjau atlikti prieš karantiną, antrą apklausą spėjau atlikti tik su puse 
mokinių. Rengiu magistro baigiamąjį darbą su tiek tiriamųjų, kiek spėta /pavyko apklausti.

Darbas atliekamas po karantino arba nukeliamas

Perkelti tyrimo datą į rugsėjo mėn.

Viską turime spėti iki egzaminų sesijos pabaigos, tai yra per dvi savaites

Tik studentai, turėję atlikti tyrimus, kuriems reikalingas gyvas kontaktas su žmonėmis
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Ar aukštoji mokykla suteikia reikiamą pagalbą rengiant 
baigiamąjį darbą nuotoliniu būdu?

Taip Greičiau taip Greičiau ne Ne Man nereikia AM pagalbos rengiant baigiamąjį darbą

Tik studentai, rengiantys baigiamąjį darbą



Karantino įvesti apribojimai keitė daugelio studentų 

baigiamuosius darbus
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Ar dėl karantino įvestų apribojimų teko keisti baigiamojo darbo 
turinį (keisti metodą, duomenų rinkimo būdą, temą ar pan.)?

Taip Ne

Tik studentai, rengiantys baigiamąjį darbą



Ženkliai daliai studentų keitėsi baigiamojo darbo 

pateikimo ir gynimo terminai
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Ar buvo pakeistas baigiamojo 
darbo pateikimo terminas?

Taip Ne Nežinau
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18% 16%
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Ar buvo pakeista baigiamojo 
darbo gynimo data?

Taip Ne Nežinau

Tik studentai, rengiantys baigiamąjį darbą



PRIVALOMA PRAKTIKA



Karantinas sukliudė daugiau nei pusės studentų 

praktikas
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Praktiką pradėjau per
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Praktikos nepradėjau

Ar pavyko atlikti privalomą praktiką?
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Tik studentai, turintys atlikti praktiką



FINANSINĖ PADĖTIS IR 

GYVENAMOJI VIETA



Daugelis studentų, gyvenusių bendrabutyje ar kitur ne 

su šeimos nariais, grįžo pas tėvus
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60% dirbusių studentų išlaikė darbo vietą bei 

užmokestį

9%

13%

14%
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61%

Ar COVID-19 pandemija paveikė jūsų apmokamo darbo 
vietą?

Netekau darbo

Laikinai praradau darbo vietą

Buvo sumažintas darbo užmokestis

Iš darbo išėjau dar prieš karantino
paskelbimą

Darbo vietą ir užmokestį išlaikiau

Tik  dirbę / dirbantys studentai



43% studentų finansinė padėtis karantino metu 

pablogėjo

15%

28%

8%3%

46%

Ar prasidėjus karantinui pasikeitė jūsų finansinė situacija?

Taip, ženkliai pablogėjo

Taip, šiek tiek pablogėjo

Taip, šiek tiek pagerėjo

Taip, ženkliai pagerėjo

Finansinė situacija nepasikeitė


